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ATA DA 61a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e três, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada a

sexagésima primeira reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

presidida pela decana do Programa, Profa. Dra. Laura Stella Miccoli. Estiveram presentes os seguintes

membros do Colegiado: Prof Dr. Hugo Mari, Prof Dr. Luiz Francisco Dias, Profa. Dra. Adriana Silvina

Pagano, Profa. Dra. Heliana Ribeiro de Mello, Profa. Dra. Ida Lúcia Machado, Profa. Dra. Márcia Cançado

e Profa. Dra. Thaís Cristófaro Silva. EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 60a reunião, realizada em

19/05/03, após algumas reformulações. ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: a) XVIII Encontro da

ANPOLLIRelatório: Foi repassado a todos cópia do relatório elaborado pela Profa. Maria Antonieta Cohen,

representante do PosLin no XVIII Encontro da ANPOLL, sobre o referido evento; b) ANPOLL/Normas

para publicação de trabalhos: A Profa. Laura informou que fora distribuído a todos os professores uma

correspondência referente às normas para publicação de trabalhos do próximo número da revista da

ANPOLL; c) Acordo de Cooperação Internacional: UFMG e Universitá di L' Áquila: Foi informado que a

UFMG estabelecera um acordo de Cooperação Internacional com a Universitá di L' Áquila, Itália.

Inicialmente, estão previstas atividades entre aquela instituição e o Programa de Pós-Graduação em

História da FAFICHlUFMG; d) CNPq/Taxa de Bancada: Foi informado que o CNPq enviara um

comunicado alertando aos Coordenadores dos Programas de Pós-Graduação sobre a prestação de contas,

referente ao uso da taxa de bancada, que deverá ser feita pelos orientadores de doutorandos, bolsistas da

referida Agência (tal informação foi repassada a todos os professores do PosLin através de e-mail); e)

CNPq/Habilitação orientadores de doutorado: Também foi informado que o CNPq adotara novos critérios

para habilitação de orientadores de bolsistas do doutorado (cópia da correspondência, repassada a todos os

docentes, arquivada na pasta do CNPq); f) CAPES/ Estágio-docência: A Profa. Laura informou que a

CAPES passou a admitir, a partir deste mês, que os bolsistas efetuem o estágio-docência (obrigatório

apenas para doutorandos) também em escolas de 1° e 2° graus da rede pública e/ou particular; g) Oficio

PRPG nO110/2003: A Profa. Laura informou que recebera correspondência da Pró-Reitora na qual solicita

que os professores, ao emitirem parecer sobre processos de revalidação de diplomas obtidos no exterior, os

elaborem de maneira mais consistente e dentro dos prazos previstos no Regimento Geral da UFMG

evitando, assim, a diminuição de recursos impetrados contra decisões dos Colegiados e da Câmara de Pós-

Graduação; h) Carta da Profa. Eunice Nicolau: O Prof Hugo informou que a Profa. Eunice Nicolau enviara

à Coordenação do Programa uma correspondência esclarecendo questões referentes a matricula,

trancamentos, licenças médicas, enfim, aos prazos regulamentares de sua orientanda, a doutoranda Ma

Eneide Dantas, cuja admissão no PosLin se deu em 2000; i) Cartas: Profas. Elizabeth Saraiva e Ma Beatriz

Decat: Foram lidas correspondências das Profas Elizabeth Saraiva e M" Beatriz Decat em que ambas se

manifestam impossibilitadas de emitirem parecer nos exemplares reformulados da Dissertação de Alice
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Lana. Estas professoras haviam sido indicadas pela Coordenação do Programa para analisar o referido

material; j) Linha AlResultado de eleições: Foi informado que os Profs. Luiz Francisco Dias e Maria da

Graça Costa VaI foram eleitos como representantes titular e suplente, respectivamente, da Linha de

Pesquisa: Lingüística dos gêneros e tipos textuais para o período de 23/05/03 a 22/05/05; I) Elenco de

disciplinas da Linha A: Foi comunicado que a Pró-Reitoria efetuara a alteração no elenco de disciplinas da

Linha Lingüística dos gêneros e tipos textuais, conforme solicitado pela Coordenação da referida Linha.

Foram excluídas 35 (trinta e cinco) disciplinas e criadas 05 (cinco) novas disciplinas, conforme aprovado

na 59a reunião do Colegiado do Posl.in; m) Desistência do curso de Doutorado: Foi lida uma carta enviada

por Gilda Maria Monteiro Chaves, orientanda da Profa. Vera Lúcia Menezes, aluna do doutorado

Interinstitucional da UFP A, na qual informa à Coordenação do Programa que desistira do doutorado no

PosLin devido a problemas de saúde (cópia da correspondência e parecer médico arquivados na pasta da

aluna); n) Bolsa Sanduíche CAPES: n1) indicação de bolsistas: Foi informado que as doutorandas Mariana

Diláscio e Helcira Lima, orientandas das Profas. Ida Lúcia Machado e Maria Sueli de Oliveira Pires,

respectivamente, foram indicadas para usufruir da cota de Bolsa Sanduíche/CAPES 2003 destinada aos

Programas de Pós-Graduação. O estágio das referidas doutorandas será de 06 (seis) meses e está previsto

para o período de 01/11/2003 a 31/04/2004; n2) indeferimento de candidaturas: Foi informado

indeferimento das candidaturas de Mariana Diláscio e Helcira Lima pela PRPG. Segundo a Pró-Reitoria, os

processos estão incompletos uma vez que não há comprovação de proficiência em Língua Estrangeira e

nem documento, emitido pela universidade estrangeira, sobre pagamento de taxas; n3) retorno antecipado:

A Profa. Laura informou o retorno antecipado da doutoranda Maria dos Anjos Lara e Lana, orientanda da

Profa. Maria Sueli Pires. A bolsista estará de volta ao Brasil 03 (três) meses antes do previsto (cópia da

correspondência enviada à CAPES disponível na pasta da aluna); n4) adiamento do PDEE: Foi informado

que, devido a problemas de saúde, o doutorando Humberto Galuppo Viana, orientando do Prof. Fábio

Alves da Silva Júnior, adiou seu estágio no exterior (antes previsto de 25/07/03 a 25/01104) para o período

de 02/10/03 a 01/04/04; 11 - REFERENDAMENTOS: 1. Liberação de Exame de Qualificação: Foram

referendadas as Bancas Examinadoras dos seguintes doutorandos: a) Humberto Galuppo Viana, exame

marcado para 01/07/03 e Banca composta pelos Profs.: Fábio Alves - UFMG/orientador, Cristina Magro-

UFMG, Heliana Mello - UFMG (titulares) e Nelson Vaz - ICB/UFMG (suplente); b) Guilhermina Pereira

Corrêa, exame marcado para 29/07/03 e Banca composta pelos Profs.: Maria da Graça Ferreira da Costa

Val- UFMG/orientadora, Marco Antonio de Oliveira - UFMG, Carla Viana Coscarelli - UFMG (titulares)

e Luiz Francisco Dias - UFMG (suplente); 2. Liberação de Defesa: Foram referendadas as seguintes

Bancas Examinadoras de Defesa de Dissertação/Tese: a) Ana Maria Nápoles Villela, defesa marcada para o

dia 04/07/2003 e Banca composta pelos Professores: Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMGlorientadora,

Leonor Lopes Fávero - USP, Jane Quintiliano Guimarães Silva - PUC/MG, Marco Antônio Rodrigues

Vieira - UFMG, Janice Helena Silva Rezende Chaves Marinho - UFMG (titulares) e Evelyne Dogliani -



UFMG, Milton do Nascimento - PUC/MG (suplentes); b) José Luiz Vila Real Gonçalves, defesa marcada

para o dia 30/06/2003 e Banca composta pelos Professores: Fábio Alves - UFMG/orientador, Amparo

Hurtado Albir - UAB, Stella Esther Ortweiler Tagnin - USP, Adriana Silvina Pagano - UFMG, Célia

Maria Magalhães - UFMG (titulares) e Rui Rothe-Neves - UFMG, Maria Lúcia Barbosa de Vasconcellos-

UFSC (suplentes); c) Eclice Miranda de Alvarenga, defesa marcada para o dia 26/0612003 e Banca

composta pelos Professores: Fábio Alves - UFMG/orientador, Solange Ribeiro de Oliveira - UFOP,

Adriana Silvina Pagano - UFMG (titulares) e Célia Maria Magalhães - UFMG (suplente); d) Izabel

Cristina Rodrigues Soares, defesa marcada para o dia 16/07/2003 e Banca composta pelos Professores:

Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG/orientadora, Megan Parry de Castro Duque Estrada - UFPA, João

Bôsco Cabral Santos - UFU, Maria Inês de Almeida - UFMG, Ida Lúcia Machado - UFMG (titulares)e

Janice Helena Silva Rezende C. Marinho - UFMG, Mário Cezar Silva Leite - UFMT (suplentes); e) Rosana

Silva do Espírito Santo, defesa marcada para o dia 27/06/2003 e Banca composta pelos Professores: Eliana

Amarante de Mendonça Mendes - UFMG/orientadora, Fábio Aves - UFMG/co-orientador, Magda Velloso

Fernandes de Tolentino - UFSJ, Rui Rothe-Neves - UFMG, João Azenha Júnior - USP, Adriana Silvim

Pagano - UFMG (titulares) e Solange Ribeiro de Oliveira - UFOP, Célia Maria Magalhães - UFMú

(suplentes); f) Cristina Vasconcelos Porto, defesa marcada para o dia 14/0712003 e Banca composta pele!

Professores: Laura Stella Miccoli - UFMG/orientadora, Francisco José Quaresma de Figueiredo - UFú

Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (titulares) e Sônia Maria de Oliveira Pimenta - UFMG (suplentej]

Ana Elisa Ribeiro, defesa marcada para o dia 03/07/2003 e Banca composta pelos Professores: Fábil

Alves - UFMG/orientador, Milton do Nascimento - PUC/MG, Carla Viana Coscarelli - UFMG (titulares

Heliana Ribeiro de Mello - UFMG (suplente); h) Izabella dos Santos Martins Mendes, defesa marcada lBIL

o dia 03/07/2003 e Banca composta pelos Professores Doutores: Célia Magalhães - UFMG/orientadm,

Antônio Paulo Berber Sardinha - PUC/SP, Adriana Silvina Pagano - UFMG (titulares) e Sônia Marise

Oliveira Pimenta - UFMG (suplente); i) Mirian Rondas Nazareth, defesa marcada para o dia 29/07/0e

Banca composta pelos Professores: Célia Magalhães - UFMG/orientadora, Solange Ribeiro de Oliveir-

UFOP, Adriana Pagano - UFMG (titulares) e Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG (suplen;

j) Maria Carmen Aires Gomes; defesa marcada para o dia 28/0712003 e Banca composta pelos Professes:

Célia Magalhães - UFMG/orientadora, Dylia Lysardo-Dias - UFSJ, Sônia Maria de Oliveira Piment-

UFMG, Adriana Pagano - UFMG, Maria Izabel Santos Magalhães - UnB (titulares) e João Bôsco CalaI

dos Santos - UFU, Eliana Amarante de Mendonça Mendes - UFMG (suplentes); I) Marilene Taes

Cortez; defesa marcada para o dia 28/07/2003 e Banca composta pelos Professores: Adriana Pagano-

UFMG/orientadora, Maria Izabel Santos Magalhães - UnB, Célia Magalhães - UFMG (titulares) e Sôia

Maria de Oliveira Pimenta - UFMG (suplente); m) Christine Sant' Anna de Almeida, defesa marcada pano

dia 20/08/2003 e Banca composta pelos Professores: Laura Stella Miccoli - UFMG/orientadora, Miltmdo

Nascimento - PUC/MG, Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva - UFMG (titulares) e Carlos Aerto
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Gohn - UFMG (suplente); n) Sofia Martins Moreira, defesa marcada para o dia 14/0812003 e Banca

composta pelos Professores: Seung Hwa Lee - UFMG/orientador, Luiz Carlos da Silva Schwindt -

UFRGS, Luiz Carlos de Assis Rocha - UFMG (titulares) e Eunice Maria das Dores Nicolau - UFMG

(suplente); 3. Mudança composição/data de Bancas Examinadoras: Foram referendadas as seguintes

alterações: 3.1) Banca de Rosângela Borges Lima: a) Prof Johnny José Mafra - PUC/MG passou de

suplente a titular, devido à ausência do titular Luiz Carlos Travaglia - UFU; b) Profa. Carla Coscarelli -

UFMG passou de suplente a titular; c) Profa. Regina Péret DeI' Isolla - UFMG passou de titular a suplente;

3.2) Banca de Fábio Bonfim: Profa. Eunice Nicolau - UFMG passou de suplente a titular, devido à

ausência da Profa. Margarida Salomão - UFJF; 3.3) Banca de Ana Maria Nápoles Vil/ela: a) Prof Marco

Antonio Vieira - UFMG passou de suplente a titular; b) Profa. Evelyne Dogliani - UFMG passou de titular

a suplente; b) 4. Rematrícula de Eclice Miranda: Foi aprovada a rematrícula de Eclice Miranda, orientanda

do Prof Fábio Alves, para defesa de dissertação; 5. Trancamento de Matrícula: Foram referendados os

seguintes pedidos de trancamento de matricula: parcial: a) Juan Pablo C. Cabrera, orientando da Profa. Ida

Lúcia Machado, na disciplina Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: retórica e discurso

político; b) Adail Sebastião Rodrigues Júnior e Letícia Taitson Bueno, orientandos da Profa. Célia

Magalhães, ambos na disciplina Variação Lingüística; total do 10 semestre de 2003: c) Eliane Florentino

das Chagas, orientanda da Profa. Laura Miccoli; 6. Prorrogação de prazo: foi referendada a solicitação de

prorrogação de prazo da mestranda Miriam Rondas Nazareth, orientanda da Profa. Célia Magalhães; 7.

Cancelamento do Exame de Qualificação: Foi referendado o cancelamento do exame de Qualificação de

Humberto Galupo Viana, orientando do Prof Fábio Alves; 8. Indicação de pareceristas: foram referendadas

as seguintes indicações: a) processo Alice Lana: foi referendada a indicação dos Profs. Eunice Nicolau e

Lorenzo Vitral para emitirem parecer nos exemplares reformulados da Dissertação de Alice Lana; b)

processos de Revalidação de Diploma: foi referenda a indicação da Profa. Deise Prina para emitir novo

parecer nos processos de revalidação de diploma de Roseli Temporal Habith Martin e Luz Maria Teresa

Romero Silva, conforme solicitado pela PRPG; c) projetos de dissertação/tese: c 1) Profa. Célia Magalhães,

projetos de Janaina Minelli e Silvana de Jesus; c2) Profa. Adriana Pagano, projeto de Claúdio Márcio do

Carmo;9. Dissertação de Alice Lana: Foi referendado o parecer, emitido pelos professores Eunice Nicolau

e Lorenzo Vitral, no qual solicitam à interessada que refaça modificações nos referidos exemplares (cópia

do parecer disponível na pasta de Alice Lana); 10. Oferta de mini curso: Foi referendada a oferta do mini

curso Seminário de Tópico Variável em Tradução: a tradutologia que será ministrado pelas Profas.

AdrianaPagano e Amparo Hurtado Albir nos dias 1,4,8, 11 e 14 de julho de 2003 na FALE; 11. Oferta de

disciplinasl2° semestre de 2003: Foi referendada a oferta das seguintes disciplinas para o 2° semestre de

2003: LINHA A: a) Seminário de Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: parâmetros atuais do

ensinode Português através de textos (IM/LE), (60 hs/a, 04 cr), que será ministrada pela Profa. Regina

Del'Isolla; b) Seminário de Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: o gênero da divulgação
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científica - mediação e linguagem na produção de textos (60 hs/a, 04 cr) que será ministrada pelo Prof.

Edson Campos; c) Gêneros e Tipos Textuais: pressupostos teóricos (60 hs/a, 04 cr) que será ministrada

pela Profa. Maria da Graça Costa Vai; LINHA B: d) Seminário de Tópico Variável em Variação e

Mudança Lingüística: a quantificação no estudo variacionista (30 hs/a, 02 cr) que será ministrada pela

Profa. Eunice Nicolau; e) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Histórica: crítica textual (60 hs/a,

04 cr) que será ministrada pelo Prof. César Nardelli; LINHA C: .f) Seminário de Tópico Variável em

Semântica: semântica lexical (60 hs/a, 04 cr) que será ministrada pela Profa. Márcia Cançado; g) Seminário

de Tópico Variável em Gramática Funcional: articulação de cláusulas na retextualização (60 hs/a, 04 cr)

que será ministrada pela Profa. Maria Beatriz Decat; LINHA D: h) Seminário de Tópico Variável em

Fonologia: introdução às alterações jonético-fonológicas nas ajasias (30 hs/a, 02 cr) que será ministrada

pela Profa. Margareth Freitas; i) Seminário de Tópico Variável em Fonética: prosódia (60 hs/a, 04 cr) que

será ministrada pelo Prof. César Reis; j) Seminário de Tópico Variável em Fonologia: representações

mentais e organização jonológica (60 hs/a, 04 cr) que será ministrada pela Profa. Thaís Cristófaro; LINHA

E: l) Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: o contrato comunicacional no texto dramático

(45 hs/a, 03 cr) que será ministrada pelo Prof. Renato de Mello; m) Seminário de Tópico Variável em

Análise do Discurso: gêneros digitais (60 hs/a, 04 cr) que será ministrada pela Profa. Vera Lúcia Menezes;

n) Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: aspectos da teoria dos atos defala (45 hs/a, 03

cr) que será ministrada pela Prof. Hugo Mari; o) Seminário em Tópico Variável em Análise do Discurso:

interações face-a -face e discurso em contexto educacional (60 hs/a, 04 cr) que será ministrada pelas

Profas. Deise Prina e Kátia Modesto; p) Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: análise de

gêneros "transgressivos'' (60 hs/a, 04 cr) que será ministrada pela Profa. Ida Lúcia; LINHA F: q)

Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: a subjetividade na sala de aula: representações em

torno do ensino, aprendizagem e dos atos de avaliação (60 hs/a, 04 cr) que será ministrada pela Profa.

Maralice Neves; r) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua

Estrangeira: a leitura como processo (30 hs/a, 02 cr) que será ministrada pela Profa. Sônia Pimenta;

LINHA G: s) Aspectos Cognitivos e Culturais da Linguagem (60 hs/a, 04 cr) que será ministrada pela

Profa. Cristina Magro; t) Seminário de Tópico Variável em Lingüística e Cognição: narrativa, cognição e

cultura (60 hs/a, 04 cr) que será ministrada pela Profa. Heliana Mello; LINHA H: u) Seminário de Tópico

Variável em Tradução: a gramática sistêmico-funcional de MA.K Halliday (60 hs/a, 04 cr) que será

ministrada pela Profa. Adriana Pagano; v) Seminário de Tópico Variável em Tradução: oprazer e a dor de

escrever/traduzir (30hs/a, 02 cr) que será ministrada pelo Prof Carlos Gohn; LINHA I: x) Seminário de

Tópico Variável em Práticas Identitárias: a teoria social do discurso (30hs/a, 02 cr) e, z) Seminário de

Tópico Variável em Práticas Identitárias: a teoria social (15 hs/a, 01 cr) que serão ministradas pela Profa.

Sônia Pimenta; 12. Parecer Projeto de Pós- Doutorado de José Benedito Donadon-Leal: Foi referendado o
/

parecer emitido pela Profa. Ida Lúcia Machado aprovando o projeto de pós-doutorado de José Benedito
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Donadon-Leal; 13. Carta de Aceite/Convênio PEC/PG: Foi referendada a carta de aceite enviada a Liu Yin

Ping, interessada em cursar o mestrado no PosLin através do Convênio PEC/PG - CAPES. Também foi

referendado o parecer emitido pela Profa. Maria Antonieta Cohen sobre o plano de estudos da referida

candidata (cópia de toda documentação arquivada na pasta da CAPES); 14. Credenciamento

Específico/Profs. Rugo Mari e Edson Campos: Foi referendada a alteração nos credenciamentos dos Profs.

Hugo Mari e Edson Nascimento Campos. Devido à aposentadoria, o credenciamento de ambos passará de

pleno para específico. Assim sendo, os professores acima mencionados se comprometem a continuar

auxiliando seus atuais orientandos; 15. Cancelamento da disciplina da Profa. Maria da Graça Costa VaI: Foi

referendado o cancelamento da disciplina Gêneros e Tipos Textuais: pressupostos teóricos que seria

ministrada pela Profa. Maria da Graça Costa VaI no 20 semestre letivo de 2003. O motivo do cancelamento

se deve à licença médica da referida professora; 16. Exame de Seleção 2004: a) Calendário: foi

referendado o calendário do Exame de Seleção 2004 (cópia disponível na pasta Exame de Seleção/2004);

b) Acréscimo de vagas: foi referendada a solicitação da Profa. Ida Lúcia Machado, Coordenadora da Linha

E, de que sejam acrescentadas 03 (três) vagas para a referida Linha. As vagas serão todas para o mestrado e

serão distribuídas entre as professoras: Sueli Pires, Eliana Amarante e Ida Lúcia Machado; 17. Auxilio

Financeiro: Foi referendada a solicitação da Profa. Evelyne Dogliani de obter auxilio financeiro para

participar do XVII Intemational Congress of Linguistc, em Praga de 24 a 29 de julho de 2003. Entretanto,

embora a solicitação do auxilio tenha sido aprovada, a professora não usufruiu do beneficio por não haver

comparecido ao evento; 111 - HOMOLOGAÇÕES: 1. ParecerlExame de Oualificação: Foram

homologados os seguintes pareceres: a) Profa. Ida Lúcia Machado - UFMG/orientadora, Profa. Eliana

Amarante de Mendonça Mendes - UFMG e Prof. João Bosco Cabral dos Santos - UFU, aprovando a

doutoranda Emília Mendes Lopes; b) Prof. Hugo Mari - UFMG/orientador, Luiz Francisco Dias - UFMG

e Edson Nascimento Campos - UFMG, aprovando o doutorando Florêncio de Souza; c) Profa. Maria da

Graça Ferreira da Costa VaI - UFMG/orientadora, Marco Antônio de Oliveira - UFMG e Cada Viana

Coscarelli - UFMG, aprovando a doutoranda Guilhermina Pereira Corrêa; 2. Parecer/Processo de

Revalidação de Diploma: Foi homologado o parecer emitido pela Profa. Deise Prina Dutra sendo contrária

à revalidação dos diplomas de Roseli Temporal Habith Martin e Luz Maria Teresa Romero Silva como

equivalentes ao de MESTRE em Lingüística Aplicada - (cópia do referido parecer disponível na pasta

Revalidação de Diploma); 3. Parecer/Projetos de Dissertação/Tese: Foram homologados os seguintes

pareceres: a) Profa. Célia Magalhães, aprovando os projetos de Janaina Minelli e Silvana de Jesus; b) Profa.

Adriana Pagano, aprovando o projeto de Claúdio Márcio do Carmo, após o mesmo ter sido reformulado

parcialmente, conforme solicitado pelo parecerista em 13/03/03; 4. Parecer/Projeto de Pós- Doutorado de

João Bosco: Foi homologado o parecer emitido pela Profa. Ida Lúcia Machado aprovando o projeto de pós-

doutorado de João Bosco Cabral; IV - DELmERAçÕES: 1. Solicitação de Aproveitamento/Revalidação

de Créditos: Foram aprovados os seguintes pedidos de aproveitamento e/ou revalidação de créditos: 1.1.
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mestrado: a) Bruno Horta Liza, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: o ensino da

pronúncia - fonética e fonologia na aquisição de língua inglesa (60hs/a), disciplina cursada Como

ISOLADA na FALE; b) Lucinéia Cristina Rezende, Metodologia de Pesquisa em Ciências Sociais

(60hs/a), disciplina cursada como eletiva na FAE e aproveitada como DOMINIO CONEXO, c) Rosimeire

Corrêa de Menezes, Seminário de Tópico Variável em Gramática Funcional: a estrutura do SN, Sintaxee

Seminário de Tópico Variável em Sintaxe: sintaxe formal e gramaticalização - princípios e aplicações

(todas de 60hs/a), disciplina cursada como ISOLADA na FALE; d) Enilde Fortunato Castro, Seminário

Tópico Variável em Teoria da Variação e Mudança Lingüística: modelos de mudança lingüística (60hs/a),

disciplina cursada como ISOLADA na FALE; e) Sofia Martins Moreira, Didática do Ensino Superior

(60hs/a), disciplina cursada na FAE como eletiva e aproveitada como DOMINIO CONEXO; Q Luciana

Francisca Nicolau Reis, Fonética/Fonologia, Seminário em Aquisição da Fala e da Escrita 11 eAspectos

Cognitivos e Culturais da Linguagem (todas de 60hs/a, 04 créditos), disciplinas cursadas como ISOLADA

na FALE; h) Sandra Cristina Becker, Seminário de Modelos Teóricos de Tradução, Seminário deTópico

Variável em Lingüística e Cognição e Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: aborti1tens

e metodologias no ensino de línguas estrangeiras (todas de 60hs/a), disciplina cursada como ISOLAm na

FALE; i) Rosane Cássia Santos, Semântica e Seminário de Tópico Variável em Gramática FU/l nal

(ambas de 60 hs/a) , disciplina cursada como ISOLADA na FALE; j) Adelma Lúcia de Oliveinilva

Araújo, Seminário de Tópico Variável em Fonética: fonética acústica (60hs/a), disciplina cursadasno

ISOLADA na FALE; 1) Rachel Loiola, Tópicos Especiais em Psicologia Social B: introdução à"

psicologia (45hs/a), disciplina cursada como eletiva na FAFICH e aproveitada como DOMntO

CONEXO; m) Taciana Bylaardt Volker, Modelos Teóricos de Tradução e Teoria da Relevância (ambasde

60hs), disciplina cursada como ISOLADA na FALE; n) Maria Raquel de Andrade Bambirra, Seminariode

Tópico Variável em Lingüística Aplicada:: o ensino de pronúncia: fonética e fonologia na aquisiçãoda

língua inglesa e Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso: gêneros do discurso: mediaçãoe

materialidades (ambas de 60hs), disciplinas cursadas como ISOLADAS na FALE; o) Daniela MaraLima

Oliveira Guimarães, Introdução à Fonologia de Uso (30hs/a), disciplina cursada como eletiva (enquanto

aluna da graduação FALE) e aproveitada como OPTATIVA; 1.2. doutorado: a) Tufi Neder Neto, 16

(dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado do PosLin/UFMG (1999/2000), a

saber: Métodos de Pesquisa, Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: abordagens e

metodologias no ensino de LE, Fonética/Fonologia e Lingüística Aplicada a LE (todas de 60hs/a, 04

créditos); b) Adail Sebastião Rodrigues Júnior, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas.

no Mestrado do PosLin/UFMG (1999/2001), a saber: Seminário de Tópico Variável em Lingüística e

Cognição: a teoria da relevância, Métodos de Pesquisa, Seminário de Tópico Variável em Lingüística

Aplicada: a lingüística de corpora, e Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso: análise crítica

do discurso como abordagem teórico-metodológica de estudos da linguagem (todas de 60hs/a, 04 créditos);
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c) Janaína Minelli de Oliveira, 08 (oito) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado do

PosLin!UFMG (1999/2001), a saber: Seminário de Tópico Variável em Analise do Discurso: teoria dos

atos de fala e Teorias sobre o Discurso: vertente anglo-americana (ambas de 60hs/a, 04 créditos); d)

Sandra Chaves Gardellari, 16 (dezesseis) créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado da UFU

(1999/2002), a saber: Lingüística Textual: coerência (45hs/a), Teorias Lingüísticas (45hs/a), Análise do

Discurso (45hs/a), Tópicos em Lingüística Aplicada I: fatores socioculturais na aprendizagem de língua

(45hs/a), Leitura orientada: o ensino de língua e o desenvolvimento de habilidades especificas (45hs/a) e

Estágio docência na graduação I (J5hs/a) ; e) Marlúcia Maria Alves, 16 (dezesseis) créditos revalidados

das disciplinas cursadas no Mestrado do PosLinlUFMG (1995/1999), a saber: Fonologia (45hs/a),

Semântica (45hs/a), Seminário de Tópico Variável em Fonologia: teoria fonológica (45hs/a), Teorias

Fonológicas (45hs/a), Seminário de Tópico Variável em Fonologia: produção dafala (J5hs/a) e Tópicos

de Fonologia: teoria, geometria e traço (45hs); f) Sueli Maria Coelho, Seminário de Tópico Variável em

Sintaxe: sintaxe formal e gramaticalização - princípios e aplicações (60hs/a, 04 créditos), disciplina

cursada como ISOLADA no 2° emestre letivo de 2002', f} S~ ~,[""~"'0 Ou·Tft'ATã_l\.otn'ao, \2 ~(.\OLt,

créditos revalidados das disciplinas cursadas no Mestrado da UFU, a saber: Tópicos Especiais em

Lingüística I: semântica descritiva, Tópicos em Lingüística Aplicada II: discurso escrito e leitura como

prática social, Tópicos em Linguagem I: teoria do discurso narrativo e Lingüística Textual: coesão (todas

de 45hs/a, 03 créditos); 2. Mudança de orientação: Foram aprovadas as seguintes mudanças de orientação:

a) Eudênio Bezerra da Silva e Antônio Marcos Pereira que passam do Prof. Fábio Alves para a Profa.

Cristina Magro; b) Vânia Lúcia Menezes Torga que passa da Profa. Maria da Graça Costa Vai para o Prof.

Edson Campos; c) Luciana Francisca Nicolau Reis que passa da Profa. Maria da Graça Costa Vai para a

Profa. Maria Beatriz Decat; d) Maria das Graças Gonçalves Pinho que passa da Profa. Júnia Focas para o

Prof. Wander Emediato; e) Rachei Ferreira Loiola que passa do Prof. Fábio Alves para o Prof. Rui Rothe

Neves; t) Bruno Horta Liza e Márcio Pinto de Rezende que passam da Profa. Sônia Pimenta para a Profa.

Maralice Neves; g) Flávia Christina Azeredo Silva que passa do Prof. Kevin Keys para a Profa. Thaís

Cristófaro; h) Heliud Luis Maia Moura que passa da Profa. Adriana Pagano para a Profa. Vera Lúcia

Menezes; i) Paola Seabra Eiras que passa da Profa. Adriana Pagano para a Profa. Carla Coscarelli; 3.

Credenciamento Específico/Prof. Wander Emediato: Foi aprovada a solicitação de credenciamento

específicodo Prof. Wander Emediato de Souza para orientar a mestranda Maria das Graças G. Pinho; 4.

Projetos de Dissertaçãoffese - Indicação de Pareceristas: Foram aprovadas as seguintes indicações:

~ LINHA A: a) Prof. Luiz Francisco Dias, projetos de Adriana D' Albrieux de Carvalho, Maria do Rozário

Starling de Barros e Pedro Luiz Caetano Filho; b) Profa. Carla Coscarelli, projeto de Ivone Ribeiro da

Silva; c) Profa. Regina Péret DeI' Isolla, projeto de Maria de Fátima Freitas de Paula; LINHA B: d)

Profa. Maria Antonieta Cohen, projeto de Maria Célia Rolmes de Lima; e) Profa. Eunice Nicolau, projeto

de ElianaCastelli Santiago; LINHA C: f) Profa. Maria Elizabeth Saraiva, projetos de Geovane Fernandes
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Caixeta e Marcelo Pereira Souto; g) Profa. Maria Beatriz Decat, projeto de Beatriz Augusto daMatt~h)

Prof. Luiz Carlos Rocha, projeto de Lirian Daniela Martini; LINHA D: i) Prof. José Olímpio Mag~hàes,
projetos de Daniela Mara Lima Oliveira Guimarães, Liliane Pereira Barbosa e Patrícia VieiraYaJes;

LINHA E: j) Profa. Sueli Pires, projeto de Maria Aparecida Leite Mendes Cotta; k) Prof. Renato~e'10,

projeto de Juan Pablo Chiappara Cabrera; 1) Profa. Ida Lúcia, projeto de Heliud Maia; LINHAF"m)

Profa. Vera Lúcia Menezes, projetos de Dilso Corrêa de Almeida e Sérgio Miguel GartnerP de

Oliveira; n) Profa. Heliana Mello, projeto de Flávia Christina Azeredo Silva; o) Profa. Deise Prina,. to

de Cíntia Cherubino Chaves; p) Profa. Maralice Neves, projeto de Nara Batista da Cunha; q)Proíülos

Gohn, projeto de Ísis Rodrigues Pordeus; r) Profa. Laura Miccoli, projeto de Adriana MascarenhasIlarte

de Assis; s) Profa. Regina Péret Del'Isolla, projeto de Daisy Rodrigues do Vale; LINHA G: t)bfa.

Heliana Mello, projeto de Rachei Ferreira Loiola; LINHA H: u) Profa. Adriana Pagano, projetodeüsie

Helena Ribeiro; v) Prof. Carlos Gohn, projeto de Roberto Carlos de Assis; LINHA I: x) Profa.Amana

Pagano, projeto de Regina Célia Lopes Brito; 5. Solicitação da mestranda Nara Cunha: Foi defendaa

solicitação de trancamento total do 10 semestre letivo de 2003 seguida da apresentação do projetodefinitivo

de dissertação da mestranda Nara Cunha, orientanda da Profa. Laura Miccoli; 6. Mudança de Linha:Foi

aprovada a solicitação da mestranda Paola Seabra Eiras que passa da Linha de Pesquisa Traduçãoparaa

Linha Lingüística dos Gêneros e Tipos Textuais; 7. Solicitação de dispensa de Estágio-Docência CAPES:

Foi aprovada a solicitação da doutoranda Maria de Fátima Silva Carvalho dos Anjos, orientandadaProfa.

Maria Antonieta Cohen, de ser dispensada do estágio-docência (copiada comprovação da docência

arquivada na pasta da aluna); 8. Solicitação da mestranda RacheI Ferreira Loiola: Foi indeferidaa

solicitação apresentada pela mestranda RacheI Loiola de cancelamento retroativo da disciplina Seminário

de Tópico Variável em Lingüística e Cognição: o pensamento sobre linguagem, cognição e culturado

século XX que fora ministrada no 20 semestre de 2002 pela Profa. Cristina Magro; 9. Prorrogaçãodeprazo:

Foram aprovadas as solicitações de prorrogação de prazo para conclusão de curso das mestrandasRegina

Lúcia de Figueiredo Rodrigues e Cláudia Ferraresi Campos Caldeira, ambas orientandas do Prof.Antônio

Augusto de Faria; 10. Carta de Cássia Scheinbein: Foi lida uma correspondência de Cássia Scheinbeinna

qual a mesma se justifica por haver escolhido terminar o curso de graduação em detrimento ao mestrado do

PosLin. Atendendo a solicitação da Profa. Maria Antonieta Cohen, Coordenadora da Linha dePesquisa

para a qual a interessada seria admitida, foi feita uma consulta à Pró-Reitoria de Pós-Graduação sobre a

possibilidade da candidata se ingressar no curso no 20 semestre letivo de 2003. Considerando

recomendações da Pró-Reitoria, o Colegiado decidiu que candidatos, aprovados em exame de seleção,

ingressarão no Programa sempre no 10 semestre de cada ano letivo, obedecendo o período estipulado pelo

calendário da UFMG para efetuar o registro inicial junto ao DRCA. Caso não o façam, perderão o direito à

vaga, conforme previsto no edital do concurso; 11. Credenciamento para co-orientação: Foram aprovadas

as solicitações dos Profs. César Reis e Heliana Mello de que as Profas. Ângela Maria Vieira Pinheiro
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(FAFICHlUFMG) e Ana Maria Ferreira Barcelos (UFV) sejam credenciadas no Programa para co-orientar

as mestrandas Luciana Mendonça Alves e Hilda Simões Henriques Coelho, respectivamente; 12.

Solicitação da Profa. Célia Magalhães: Foi aprovada a solicitação da Profa. Célia Magalhães de que seus

orientandos fiquem sob responsabilidade da Profa. Adriana Pagano durante seu afastamento para Pós-

Doutorado no período de agosto de 2003 a julho de 2004; 13. Solicitação da Profa. Márcia Cançado: Após

a Profa. Márcia Cançado esclarecer o porquê de se alterar o item 06, letra C, das Deliberações, constante

na ata da 593 reunião, realizada em 18/0312003, decidiu-se que a referida professora apresentará a redação

que julga pertinente para o item em questão e que tal reformulação será incluída nesta ata como retificação

à ata da 593 reunião; 14. Solicitação da Profa. Beatriz Decat: Foi aprovado o encaminhamento, à Pró-

Reitoria de Pós-Graduação, das sugestões apresentadas pela Profa. Maria Beatriz Decat sobre as Normas

Gerais de Pós-Graduação referentes ao contrato de trabalho voluntário de professores aposentados; 15.

Credenciamento na Linha A: Foi aprovada a solicitação do Prof Luiz Francisco Dias, Coordenador da

Linha A, de que as Profas. Maria Beatriz Decat e Janice Helena Chaves sejam credenciadas na referida

Linha de Pesquisa; 16. Processo de Revalidação de Diploma: Foi aprovada a indicação da Profa. Vera

Lúcia Menezes para emitir novo parecer no processo de revalidação de diploma de Luiza Carla Diniz; 17.

Recursos oriundos da venda dos livros da Coleção Estudos Lingüísticos: O Prof Hugo Mari relembrou que

todos os exemplares da Coleção Estudos Lingüisticos foram transferidos em maio do corrente para o setor

de Publicações da FALE e que, até a presente data, não foi feita uma prestação de contas dos valores

arrecadados. Informou que o montante arrecadado antes da transferência foi gasto com reembolso de

despesas de táxi e almoço de professores externos, convidados para Bancas de Defesa de Dissertação/Tese;

18. Oferecimento do V Curso de Especialização em Inglês: Com a extinção dos Departamentos, o curso de

Especialização em Inglês da FALE, atualmente sob coordenação da Profa. Maralice Neves, ficará sob

responsabilidade do PosLin. A Profa. Laura Miccoli prestou esclarecimentos relativos ao Regulamento do

curso, à sua estrutura, receita/despesas, percentuais dos recursos a serem destinados etc ... Após tais

esclarecimentos, aprovou-se a oferta do V Curso de Especialização em Inglês com início previsto para

janeiro de 2004 (cópia do processo disponível na secretaria do Programa); 19. Eleição de

Subcoordenador: Considerando a aposentadoria do Subcoordenador do Programa, Prof. Hugo Mari, foi

aprovada a indicação da decana, Profa. Laura Miccoli, para assumir o cargo de Subcoordenadora do

PosLin. O mandato, que ora se inicia, terminará em 3 1 de julho de 2004 juntamente com o da atual

Coordenadora, Profa. Cristina Magro. 20. Indicação de Comissões: Considerando-se o ingresso de

professores recém-credenciados no Programa, foram aprovadas as composições das seguintes comissões: a)

Comissãode Orçamento e Contas: será composta pelos Professores: Cristina Magro (Coordenadora), Laura

Miccoli (Subcoordenadora), Luiz Francisco Dias (representante da Área: Lingüística) e Maralice Neves

(representante da Área: Lingüística Aplicada); b) Comissão de Bolsas: será composta pelas Professoras:

Cristina Magro (Coordenadora), Laura Miccoli (Subcoordenadora), Eunice Nicolau (representante da Área:
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Lingüística) e Kátia Modesto (representante da Área: Lingüística Aplicada); 21. Representante: Convênio

UECElPosLin: Decidiu-se que o Prof Fábio Alves, embora afastado para Pós-Doutorado, continuará sendo

o Coordenador do Convênio interinstitucional com a Universidade Estadual do Ceará, visto que é ele o

responsável pelo Convênio perante a CAPES, não sendo possível a indicação de representante para

substituí-lo; 22. Pendências da IV Assembléia: Decidiu-se que as solicitações feitas pelo Prof César Reis,

referentes a aprovação/reprovação de defesas e alterações no formato das provas especificas, serão

discutidas em próxima reunião de Colegiado, após o referido professor apresentar tal solicitação por

escrito; 23. Regulamentações: plágio e critérios para defesa em LE: Ficou decidido que os Coordenadores

consultarão os membros de sua Linha de Pesquisa sobre tais assuntos e os mesmos serão objetos de

deliberação em próxima reunião; Nada mais havendo a tratar, a Subcoordenadora agradeceu a presença de

todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação

em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

Belo Horizonte, 21 de agosto de 2003.

G~ (secretária)

Prafa. Laura Miccoli - Subcoordenadora _

Profa. Adriana Pagano _

Profa. Célia Magalhães _

Profa. Heliana Mello _

Profa. Laura Miccoli ~
Prof. Luiz Francisco -D-ia-s--/~/hr--·-r...,Zr-a-A-Â-A'-"--'---:;@)....-.:- •.---------
Prafa. Márcia Cançado ----"------,.,--,.,..-r-----=-----------
Profa. Maria Antonieta Cohen -=-~-->o._~...•'-----C---~---..:::--------
Profa. Tha"lsCristófaro Silva _-_\....;.~......:.;:<=:.:&~.::....,tt..~~ft---==;....~...><.....;.-="-----------


